

# 卢晓怡:孤寡老人的“好女儿”

■本报记者 张家华 文图

初见卢晓怡——一头披肩的长发,一套时尚的白色长裙,再加上挂在嘴角的两个小酒窝,着实颠覆了记者在采访前对她“设定”的形象。眼前这位阳光、乐观的女性,将自己的青春奉献给峨边彝族自治县上百名孤寡老人,用一腔真爱谱写出孝老爱老的时代赞歌。

## 将福利院变成一个大家庭

近日,记者随着卢晓怡走进峨边幸福福利院,所有老人都会放下手中的活,向卢晓怡打招呼。“谭叔,今天没出去玩吗?”“庞叔,都说了让你少喝点酒,喝多了对身体不好。”……卢晓怡笑着逐个打招呼。

目前,幸福福利院共有34名孤寡老人,年龄最小的55岁,最大的有92岁。然而,由于这些老人来自不同地方,大多数还有残疾,因此,许多老人存在性格孤僻、交流困难的特征。“因为交流存在障碍,如今许多年轻人不喜欢与老年人相处,而你如何做到长期与老年人相处的?”面对记者的提问,卢晓怡笑了笑。“其实这些老人的性格都很单纯,有的还像小孩子,如今和他们



卢晓怡陪老人聊天

共同相处多年,已经摸透了他们的性格,同时也建立起了深厚的亲情,在他们心中,我就是他们的女儿。”卢晓怡说。

服务这么多老年人并非易事。福利院成立初期,老年人之间存在

很多矛盾,常因为一些小矛盾闹得不愉快。每当发生这种情况,卢晓怡都会陪老人聊天,告诉他们大家是一个集体,也是一家人。同时,她在每个房间都安排了一名身体健康的老人和一名身体稍微差的老人,彼

此照应,既解决了人手不足问题,又增进了老人之间的感情。

## 悉心照顾孤寡老人

卢晓怡最怕半夜手机响起,因为这种情况多半是老人出现意外的消息。每当有老人生病住院,卢晓怡都会去医院看望,喂饭、换衣、倒夜壶,对卢晓怡来说是家常便饭;每当有老人去世,卢晓怡还会为其妥善安排后事。

谈及卢晓怡,老人们丝毫不掩饰对她的喜爱——“如果没有卢院长,我现在还不知道在过什么样的生活呢。”“她很关心我们的生活,就像亲生女儿一样。”“现在过得这么开心、自在,多亏小卢啊!”……

女儿长期待在福利院,还一度导致卢晓怡的母亲秦淑荣有些“吃醋”——“对他们比对我还好哩。”说归说,秦淑荣与丈夫杨选富在女儿的动员下,也加入了照顾老人的行列。每天,老两口都会为福利院的老人制定健康的食谱,烹饪可口的三餐。有时,还会专程从城里为老人们带去他们想吃的东西。“这来自于女儿对我们的影响。做久了会发现,能够帮助他们,是很开心的事。”杨选富说。

## 让孤寡老人安度晚年

2011年,卢晓怡任峨边彝族自治县社会救助福利中心主任,中心担负着福利院、流浪乞讨救助、未成年人社会保护、救灾仓库管理等责任。这也让卢晓怡感到肩上的担子更重了。

为了让全县的孤寡老人安度晚年,从2013年起,卢晓怡开始一户一户寻找需要帮助的孤寡老人。峨边一些乡镇的山路崎岖难行,但拦不住卢晓怡对孤寡老人的关爱。她逐户前往孤寡老人家中,送上一袋米,问问生活状况,动员需要帮助的孤寡老人住进福利院……两年过去了,卢晓怡已探访孤寡老人70户。“对我来说,让孤寡老人安度晚年是一种责任。”卢晓怡如是说。

谈及接下来的打算,卢晓怡表示,县里打算异地扩建福利院,把居家养老和社区养老结合起来,进一步改善老年人的居住环境,让全县500名孤寡老人不再孤独。



## 市消防支队联合市卫计局 开展消防安全知识培训

本报讯(记者 蔡威)为进一步强化医疗卫生系统消防安全主体责任,提升消防工作规范化管理水平,9月15日上午,市消防支队联合市卫生和计划生育局,共同举办消防安全知识培训。

结合医疗卫生场所的消防安全特点,培训会上,有关人员详细讲解了医疗场所常见消防设施器材的使用和维护保养方法、灭火和应急疏散预案的制定、员工消防安全培训内容、初期火灾扑救和组织人员疏散逃生方法等。同时,通过播放火

灾案例,解析火灾事故发生的原因,以直观的火灾场景和触目惊心的财产损失、人员伤亡数字,为与会人员带来了触及心灵的火灾警示教育。

据悉,市消防支队已先后赴市民政、教育、安监、文广、旅游等多部门开展消防安全知识培训,有力推动各部门认真落实消防安全主体责任,切实提升行业部门的消防安全监管能力。



## 全市道路客运行业倡议: 文明驾驶 安全行车 服务旅博会

本报讯(记者 曾文)9月16日,全市道路客运行业召开“文明出行 服务旅博”动员会。就切实做好旅博会交通运输组织保障工作,营造便捷、安全、舒适的乘车环境展开动员。

会议要求,道路运输行业各企业要充分认识开展动员会的意义,把文明出行作为当前工作重心,结合企业自身实际,制定明确可行的工作方案,各司其职、相互配合,切实保证工作有序开展。全体驾乘人员要积极参与活动,响应活动倡议,承诺做到遵守守纪,文明驾驶、安全行车;保持车容整洁、车况良好、标识齐全;牢记文明公约、优质服务、诚信经营。行业主管部门要加强对各企业活动开展情况的督

查,确保工作顺利推进,落实到位,全面提升乐山道路客运行业服务水平,为群众便捷出行和城市形象提升做出更大贡献。

会上,乐山汽车运输有限公司、乐山大众交通运输有限责任公司分别代表客运企业、客运行业驾驶员,就“文明出行 服务旅博”做出倡议和承诺。



旅博会即将召开,昨(17)日,我市道路客运企业组织人员在出租车上张贴标识,以树立良好的城市流动窗口形象,营造热烈喜庆的旅博会氛围。图为驾驶员正在张贴旅博会标识。  
本报记者 周友燕 摄

## 严查摩托车交通违法行为

本报讯(记者 邓秀英)为深入开展好严重交通违法行为集中整治行动,沙湾区交警大队针对秋季摩托车交通违法行为较为突出的实际,采取定点、定向协查方式,扩大勤务覆盖面,开展突击行动,集中查处摩托车违法行为。9月以来,该大队共查处摩托车各类交通违法行为134起。

该大队以摩托车无牌无证、酒后驾驶、挪用号牌、伪造号牌或驾驶证、故意遮挡污损号牌等交通违法行为为整治重点,积极联合各乡镇

交警办,合理设置卡点,科学调配警力。为确保整治成效,大队采取定点、定向协查方式,扩大勤务覆盖面,在辖区繁华路口和城乡结合部设置固定检查点,严查摩托车重点交通违法行为,切实加强重点路段、重点时段的管控。

同时,该大队通过微信、微博、短信平台,广泛宣传酒驾、酒驾、不戴头盔等违法行为的危害性。9月以来,该大队共组织上交通安全教育课3次,发送相关提示短信1000余条。

## 市城管局:强化整治让绿心环线更美

本报讯(记者 张清文/图)为了迎接旅博会和2015环中国国际公路自行车赛(乐山赛段)(简称“环中赛”),连日来,市城管局加强了对中心城区绿心环线的环境治理。

9月16日下午,市城管局肖坝执法大队会同绿心环线所涉社区,组织人员对绿心环线的环境展开清理整治。沿路上,执法人员和工作人员对绿心环线可视范围内的白色垃圾、乱牵乱挂的彩条旗等进行清除,对搭建在路边的破旧雨棚及堆放在里面的杂物进行搬离,对住户房前屋后的杂物及影响环境容貌的物件进行搬离打扫,对粘贴在路灯杆上的“牛皮癣”小广告进行清除。

整治过程中,工作人员还向沿线在家的住户展开了环境治理宣传,希望住户们对自家房前屋后影响美观的物品进行清理,搞好环境卫生,为旅博会和环中赛的举行营造良好的环境。

“本次对绿心环线的环境整治还包括对环线沿路的破旧红砖墙刷新水泥砂浆进行美化,把民房上一些破旧的石棉瓦更换成新的彩钢



工作人员清理路灯杆上的小广告

棚屋顶等。”市城管局肖坝执法大队有关负责人介绍,接下来,将加强对绿心环线的日常巡查和对住户的宣传。



9月16日是第21个国际臭氧层保护日,由市环保局主办的“9·16国际臭氧层保护日”宣传活动于当日下午在中心城区嘉瑞财富广场举行。这次活动以“共同参与 携手保护臭氧层”为主题,活动中保护环境志愿者们除了走上街头,为大伙发放宣传单外,还通过雾霾大作战、共绘美好乐山“绿地图”、环保拼图等互动环保游戏为市民们普及臭氧层知识,唤起大家对臭氧层的保护意识。图为高校大学生参与共绘乐山“绿地图”。  
本报记者 张清 摄

精彩旅博会等您来

## 让乐山走向世界 让世界了解乐山

■本报记者 张家华

第二届四川旅博会召开在即,本届旅博会有哪些特色及亮点?相比首届旅博会,又有哪些变化?旅博会的召开,将如何推动乐山旅游转型升级?昨(17)日,记者就此采访了市旅游体育局主任缪骏。

缪骏介绍,今年旅博会特色主要体现在“四化”——一是国际化,本届旅博会,有国际知名的旅游组织作为旅博会的支持单位,如亚太旅游协会、联合国世界旅游组织亚太部等。二是专业化,本次旅博会邀请了国内外众多知名的大型旅行社参展,将以买家和卖家的身份进行一对一专业交易。三是智慧化,本次旅博会设置了“互联网+”展示专区,在相关产品展示上将采用声光电高科技手段对旅游产品进行全面展示。四是市场化,在旅博会办会方面、招商招展及产品交易方面,相关部门都在积极探索如何实现办会的市场化。

缪骏表示,与去年旅博会相比,今年主要突出了3个方面的提升。一是突出目的地办会。本届旅博会前夕,会专门组织长达5天的四川精品旅游线路考察,将四川美丽的自然人文景观全方位呈现在来自世界各地的买家面前。二是突出交易。在“一对一”交易上,为了提升交易实效,相关部门狠下功夫,重点把控展商质量,从众多展商中精选了一批卖家买家开展交易;三是突出智慧化。本届旅博会6大展区中,专门设立了“互联网+”专区,同时,还将邀请腾讯、携程、马蜂窝、中国移动等大型知名电商参展,全面展示智慧旅游发展成果。

缪骏认为,旅博会在乐山召开,对乐山建设国际旅游目的地有非常重要的积极推动作用。首先,旅博会的召开为乐山旅游走向世界打开了一扇窗,也搭建了一个非常好的平台,有利于让世界了解乐山,从而加快乐山旅游国际化的步伐。其次,旅博会对乐山旅游的转型升级有很大的推动作用,让乐山旅游从过去的观光型旅游向集观光、休闲、旅游、度假、会展为一体的复合型旅游发展。



## 出租车改革 要选对点动真格

■ 陈晓波

从下调“份子钱”,到拟取消“份子钱”,并厘清产权关系,杭州出租车改革广受关注和好评,原因在于明确以市场为导向,真正触动深层利益格局,做法值得各地借鉴。出租车改革不是传统出租车和互联网专车的零和博弈,而是打破既得利益,顺势而动,最终目的是为了增加百姓的获得感。

在不少城市,“打车难”已成为一项公共治理难题,影响城市形象和百姓出行。传统出租车行业早已积弊重重,互联网专车才是新的导火索。深究背后的原因,“份子钱”高、产权混乱、管理层级复杂等已成社会共识,而最饱受诟病的莫过于政府收取的经营权有偿使用金。

应当说,一些地方政府和出租车企业为应对互联网专车的冲击,采取了诸如下调“份子钱”、放开出租车承包费等举措,取得一些成效。但也有些地方政府和企业采取“鸵鸟策略”,还有一些甚至喊着“改革”的口号逆流而行,以为含了“金钥匙”,就有了永恒的市场。这样的改革就没有找对着力点,背后的主要原因就是没有对不合理的既得利益动真格。

出租车改革,最重要的是厘清政府和市场的关系,让政府的归政府,让市场的归市场,“市场的手”应在出租车行业中发挥主导作用;最关键的是政府和出租车企业要敢于直面问题,破除利益羁绊;最终目的则是为了适应新业态,惠及民生。

出租车和互联网专车之间并非零和博弈,如果能够取长补短、互为补充,对稳定行业生态、提升行业服务水平、丰富消费者多元化的出行需求具有积极意义。当出租车行业逐渐由政府管控转向市场自主调节时,政府部门也应扮演好监管和执法的角色,保障消费者的权益。

杭州出租车改革力度之大,某种程度上来说在于这个城市得互联网风气之先,最能感受到行业冷暖。希望这一阵新风能吹遍神州大地,有更多的政府和企业参与到这场改革中。

## 今日观点

## 重庆钢铁集团矿业有限公司乐山耐火材料厂 公开招采“采矿权处置”拍卖公司的公告

经重钢集团和矿业公司研究决定,将对重庆钢铁集团矿业有限公司乐山耐火材料厂在乐山市沙湾区境内的硬质耐火粘土矿采矿权进行公开招采。现对拍卖公司进行招采,请乐山市具有国有产权处置人册的拍卖公司参与竞标,有意参加的投标人请于2015年9月24日16:00前与厂方联系并领取相关资料。

联系电话:(0833)3441205,联系人:李先生。  
联系地址:乐山市沙湾区茶溪路3号  
重钢集团矿业有限公司乐山耐火材料厂  
2015年9月18日

## 注销公告

四川源安食品信息咨询有限公司(注册号:51110000108610)经股东会决议现拟向公司注册机关申请注销登记,清算组成员为:管光威、杨庆、何运平、周蕾,管光威为清算组组长,请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司清算组申请债权债务,逾期按相关规定处理。联系人:田玉伟 电话:15883359959  
特此公告

四川源安食品信息咨询有限公司  
2015年9月18日

## 遗失声明

乐山市金口河区九九商品混凝土有限公司公章一枚;编码5111135000662号,不慎遗失,特此声明作废。

乐山市金口河区九九商品混凝土有限公司  
2015年9月18日

## 遗失声明

四川五行房地产开发有限公司《税务登记证》正本:川地税字511102752300372号,不慎遗失,特此声明作废。

四川五行房地产开发有限公司  
2015年9月18日